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На різних етапах розвитку суспільства вивченню проблем 
здоров'я завжди приділяється велика увага, а в сучасних глобальних 
умовах актуальність тематики не викликає сумнівів. 

Здоров'я людини визначається комплексом біологічних 
(спадкових і набутих) і соціальних факторів. Останні мають найбільш 
важливе значення в підтримці стану здоров'я або в появі та розвитку 
хвороби, що у преамбулі статуту ВООЗ записано: “Здоров'я – це стан 
повного фізичного, духовного і соціального благополуччя, а не тільки 
відсутність хвороб і фізичних вад"[1]. Таке визначення поняття 
“здоров'я” є найбільш зрозумілим, чітким та повним.  

Здоров’я людини розглядається, як локальна, так і глобальна 
проблема. Тобто, життєво важливе значення як для кожної людини, 
кожної держави, так і для всього людства в цілому, де спостерігається 
загострення суперечностей, що породжуються поточними і 
очікуваними в майбутньому ситуаціями, де диспропорційні стани 
досягли або можуть досягти в перспективі катастрофічних наслідків. 

Для повного розуміння взаємозв'язку між показниками 
здоров'я та взаємодію чинників навколишнього середовища в системі 
прийнято визначається три взаємопов'язані рівні здоров'я : суспільний, 
індивідуальний та груповий. 

Суспільний – характеризує стан здоров'я населення загалом і 
виявляє цілісну систему матеріальних та духовних відносин, які 
існують в суспільстві, а також характеризує комплекс демографічних 
показників : народжуваність, середня тривалість життя, смертність, 
захворюваність, рівень фізичного розвитку. 

Групове здоров'я, зумовлене специфікою життєдіяльності 
людей даного трудового чи сімейного колективу та безпосереднього 
оточення, в якому перебувають його члени.  

 Індивідуальний рівень здоров'я, який сформовано як в умовах 
всього суспільства та групи, так і на основі фізіологічних і психічних 
особливостей індивіда та неповторного способу життя, який веде 
кожна людина. 

Стан здоров'я людини не можна розглядати як щось 
незалежне, автономне. Воно є результатом впливу природних, 
антропогенних та соціальних факторів. Гігантські темпи 
індустріалізації та урбанізації за останній період  можуть призвести до 
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порушення екологічної рівноваги і викликати деградацію не тільки 
середовища, а й здоров'я людей. 

Підсумовуючи все вище сказане, в якості висновків необхідно 
виокремити, що економічне зростання підвищуючи рівень особистих 
доходів, освіти та гендерної рівності не призводить до більш здорового 
способу життя і навіть віддаляє від нього. Економісти, відводять 
важливу роль міжчасовим перевагам, при вивченні ставлення людини 
до власного здоров’я та ведення здорового способу життя. Зазвичай, 
зіставляючи «жертви-витрати» і «вигоди-втрати», люди керуються  
індивідуальними вподобаннями. Доступні ціни на алкоголь та тютюн в  
цілому визначають початок куріння і споживання алкоголю, це все 
говорить про вплив цін на вибір людини.  

Спосіб життя людей в більшій мірі залежить від їхнього рівня 
доходів. Вчені відзначають надмірну вагу  дітей в сім’ях з явно 
недостатнім рівнем харчування. В більш високо соціально – 

економічних сім’ях – якісь харчування набагато краща. Все залежить 
від того де ви проживаєте і в яких умовах: у бідних районах великих 
міст умови гірші для існування людей, тут менше можливостей для 
прогулянок на свіжому повітрі або зайнять спортом. Тому відносно 
елементів здорового способу життя потрібно одне із перших – це 
спрямована політика, яка об’єднує дії економістів, педагогів, медиків 
та соціологів.   
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